

香港知名人士谈“占中”—— 中环是香港心脏 怎可瘫痪?

本报记者 任成琦



李嘉诚:
即使是“占中”一小时,都对香港不利,争取民主不一定要“占中”才可达成目的。



吴天海:
对于“占中”,中环的大企业已做好应对措施,相信受影响最严重的将是一些中小企业。



吴光正:
“占领中环”行动是要与中央对着干,以违法方式去剥夺他人利益和自由,相信港人未必认同此类做法。



李兆基:
君子有三戒,其中一戒是“及其壮也,血气方刚,戒之在斗”,奉劝时下青年三思。

随着“6·22投票日”临近,发起“占领中环”活动的香港反对派全力催票。一方面增设题目,掩饰清一色公民提名选项,另一方面又扬言“不够十万票,‘占中’玩完”,以退为进博取民众同情。种种做派惹得新华社香港分社前社长周南都出来说话了,直指“占中”者意图篡夺香港管治权。近期,众多香港知名人士也对“占中”观感不佳,甚至直斥其非。

“血气方刚,戒之在斗”

香港恒基地产主席李兆基近日再次出面指出,“占领中环”的“占”字让人感觉事态十分紧张。他表示,“占中”不但影响香港经济、金融业以至社会繁荣,也有损香港的国际声誉。

李兆基去年出席新闻行政人员协会的交流晚宴时就曾主动提到“占中”。他认为“占中”的口号及态度过激。李兆基引用孔子的话,指君子有三戒,其中一戒是“及其壮也,血气方刚,戒之在斗”,奉劝时下青年三思,直言香港示威游行不可过激。

长江实业集团主席李嘉诚之前在业绩记者会上明确表示,自己说得很清楚,“占中”对香港人不利。即使是“占中”一小时,都对香港不利,争取民主不一定要“占中”才可达成目的。

香港著名企业九仓集团副主席吴天海表示,“占中”是某些人行使权利,但大原则是不

能影响其他人行使权利。对于“占中”,中环的大企业已做好应对措施,相信受影响最严重的将是一些中小企业。此外,中环还有很多服务业,如私人医生,也不应受到阻碍。吴天海说,有不少老弱病患者前往中环求诊,“占中”活动会令市民不便,对他们不公平。希望“占中”人士在表达自己意见的时候,尽量兼顾其他人的权利。

会德丰主席吴光正近日也指出,“占领中环”行动是要与中央对着干,以违法方式去剥夺他人利益和自由,来发表个人意见,相信港人未必认同此类做法。他认为,政府需要受到民主监督,但香港在这方面已经做得很好了。政治需要妥协,不能过于理想化。他质疑说,“连‘爱国’定义都不一致的地区,如何可令‘民主’达到一致”?

香港的一个警讯

港区全国人大代表、香港工商总会会长王庭聪介绍,商界正研究应对策略来保障自己。他表示,虽然“占领中环”行动发起人多番强调,会以“爱与和平”来“占领中环”,行动会拒绝任何暴力行为。但乌克兰等国家的政治骚动,最终演变成社会动荡,就是对香港的一个警讯。王庭聪呼吁各界应该冷静商讨,不要损害香港

港社会的繁荣稳定。

港区全国人大代表、基本法委员会委员谭惠珠强调,香港的经济要稳定,大家可参考泰国曼谷发生的事。社会一混乱,资金就会流走,不要以为别人会永远留在香港这个金融中心。而且香港现在有很多所谓和平示威,很容易变质为激进分子冲击特区政府。谭惠珠说,她看不到“占中”发起人有何本事防止这些事情发生。

香港商界立法会议员廖长江直言,中环是香港的“心脏”,而国际金融中心尤其讲求信心。若有人占领香港的“心脏”,会造成对心脏的直接伤害,削弱对香港金融市场的信心。若要重新建立这一信心,需要很长时间。而行行政长官梁振英早前在立法会答问大会上表示,一旦中环金融中心区被瘫痪,有商界人士打算诉诸民事索偿,要求“占中”者赔偿损失。廖长江认为,这绝非无理取闹;至于索偿的结果如何,法庭会做出相应的判决。

简松年律师行首席合伙人、全国政协委员简松年接受香港媒体访

时表示,参与“占中”触犯法律将对年轻人带来“三大祸害”,包括无法申请“良民证”(即由香港警务处辖下发出的无犯罪记录证明书)、无法考公务员,也无法考取律师、会计师等专业资格,也很难到大的公司应聘做事。简松年担心,年轻人不清楚“占中”祸害极深,随时被“有心人”误导,赔上大好前途而“终身抱憾”。他呼吁大家尤其是青年人不要以身试法,留下刑事案底,影响未来留学及找工作。

陈志声 书法展 在京举行



台湾著名书法家陈志声书法展6月6日至12日在北京台湾街五桂楼举行。亲民党主席宋楚瑜题写展名“同根同源”。两岸嘉宾及书法家举行了笔会,挥毫写下“同根同源”、“血脉相连”等书法作品。

本次书法展展出了陈志声50余件书法艺术精品。他1960年出生于台中沙鹿,曾获台湾文艺创作奖书法类第一名等30多项桂冠。多年来他以书会友、以文传情,广交大陆书法家,此前其书法展在中国美术馆及河北省博物馆、福建画院等地展出。 吴彤摄影报道

台湾毕业生调查: 投166封履历才能找到工作

本报电 据台湾媒体报道,6月不但是毕业季,也是求职季。台湾某招聘网站进行的“新鲜人职涯规划调查”结果显示,应届毕业生或退伍的职场新鲜人,高达93.8%想“先就业”,仅6.2%想“再进修”。调查显示,第一份工作最想进入的行业,前五名分别为:科技资讯(34.3%)、旅游休闲与运动(29.4%)、大众传播业(18.2%)、一般服务业(16.4%)以及文教业(15.9%)。职场新鲜人也评估,平均要投23.4封履历才会有一个面试机会,平均面试7.1家企业,才会有一个录取机会。换算下来,等于大概要投166封履历(23.4乘以7.1约等于166),才会找到第一份工作。

纸熊猫巡回展

6月9日,1600只纸制熊猫香港巡回展在香港国际机场大堂举行新闻发布会,宣布从6月9日起至21日,这1600只纸制熊猫在香港文化中心广场、维多利亚公园、中环皇后广场及海洋公园等十多个景点展览。

新华社记者 刘昶摄



快递员电梯偶遇苏贞昌:

“吓死我了还以为你是苏贞昌”

本报电 据台湾今日新闻网报道,前民进党主席苏贞昌6月7日在脸书上爆料表示,他竟被一位年轻人“误认”是苏贞昌。6月6日他乘电梯下楼,中途电梯门打开,进来一位拿着大包小包的快递青年,他明显吓了一跳。苏贞昌说,电梯中只有他们两人,

他开口跟年轻人说:“辛苦了,拿这么多东西!”听到有人讲话,那青年突然松了一口气,回答说:“刚刚真是吓死我了,还以为你是苏贞昌。”

电梯到了一楼,门打开,青年快乐地走出去,苏贞昌回想,刚才哪里出了问题。



胎教音乐会

6月8日,“Hello Baby”第二届海峡两岸胎教音乐会在北京音乐厅举行。图为两名小钢琴手在共同演奏《匈牙利舞曲第五号》。

新华社记者 陈晔华摄

访陆的理由和疑虑

对于民进党县市长来说,访问大陆至少有两个理由。一是经济的诱因,他们所在的县市需要把产品销售到大陆,或需要吸引大陆游客去消费;二是在近年台湾两党竞争中,国民党因两岸政策所获的优势越来越小。

同时,他们登陆也有惹恼深绿支持者的“风险”,所以往往保持低调,谨言慎行,在强调两岸交流重要性的同时,

上海台北再签四项合作备忘录

本报台北6月9日电 (记者尹晓宇、吴亚明) 第五届台北上海城市论坛9日在台北开幕,双方签署了4项合作备忘录,将在教育、艺术节等领域进行合作。

台北市立大学与复旦大学建立姊妹校关系,将在学生、教师、研究人员及行政人员方面进行交流。台北艺术节与上海国际艺术节牵手,双方每年向对方推荐一到两档原创节目,到对方艺术节演出。在台北、上海两个城市不定期举行青年艺术家交流活动,还将建立信息互通机制,相互连结官网和票务销售界面。台北市松山区与上海市长宁区、台北士林区与上海虹口区也将展开合作。

往还会话里有话,故意露点政治立场的棱角,以免回台湾后被骂“丢份”。赖清德此次以文化交流的名义访问上海。他说,台湾社会近来对于两岸关系的疑虑加深,就是因为只听到单一的声音。而民进党来大陆,就是为了吸取更多元的想法。因此,民进党应该在文化、教育、社会发展上与大陆展开合作,唯有如此,才能做到两岸之间的相互了解、理解、谅解及和解。

这段话语听起来是主张两岸交流,但潜台词其实是国民党的两岸政策正引发岛内疑虑,需要民进党来做缓解。在与复旦大学教授谈起“台独”问题时,赖清德说,“冻结‘台独’党纲,没有办法解决‘台独’主张”,因为“台独”固然是民进党的主张,但民进党1999年通过“台湾前途决议文”,就是尊重台湾2300万人的决定,云云。“台湾社会对两岸关系疑虑加深”只是民进党的判断或者说操作方向,而“台独”,去不掉“逢中必反”,但又很想与大陆交往。

再次登陆访问,这一次,她变得务实,话语也更友善。陈菊的例子说明,“一回生二回熟”的古语用在共产党与民进党之间也是行得通的。国民党对赖清德访问大陆提出了不少批评。马英九8日炮轰,赖清德过去在“立委”任内,宣称两岸若开放直航是木马屠城记。如今却积极争取台南机场升格国际机场并与大陆直航,当年说出这么扭曲的言论,现在看来判若两人。

不过,大陆方面却显出了容人雅量。国台办发言人范丽青近日在回答相关问题时重申,“无论是谁,不管他以前有过什么主张,只要现在赞成、支持和参与两岸关系和平发展,我们都欢迎”。

蔡英文愿见张志军
过去几年间,民进党三番五次宣称要调整两岸政策,最后都被证明是换汤不换药。不过民进党近来在回答相关问题时重申,“无论是谁,不管他以前有过什么主张,只要现在赞成、支持和参与两岸关系和平发展,我们都欢迎”。

赖清德访问上海,获得蔡英文强力支持。蔡英文日前还表示,如果国台办主任张志军到台湾,她愿意与张志军见面。曾在今年初抛出“冻结‘台独’党纲”的民进党团总召集人柯建铭也称,若张志军到台“立法院”访问,民进党愿意与张志军对谈。陈菊8日也说,如果张志军到高雄参访,只要对方愿意和她见面,她主随客便,不拘形式,愿意和张志军见面。

赖清德访陆话里有话 大佬纷纷愿见张志军 民进党要角何日不再扭捏

闵喆

赖清德访陆话里有话 大佬纷纷愿见张志军